

МОСКОВСКИЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Аппарат для реанимации

Резидент особой экономической зоны (ОЭЗ) «Технополис Москва» разработал аппарат для проведения сердечно-легочной реанимации. В создании устройства принимал участие коллектив Станции скорой и неотложной медицинской помощи имени А.С. Пучкова.

Изобретение по своим техническим характеристикам во многом превосходит западные аналоги. В частности, оно оснащено оптическим целеуказателем позиционирования на теле пациента и двумя батареями, что позволяет ему работать в два раза дольше других аналогичных аппаратов. Уникальные конструкторские решения запатентованы в соответствии с законодательством Российской Федерации. Среди авторов патента в числе прочих значатся ведущие реаниматологи московской станции скорой медицинской помощи.



Уже получено регистрационное удостоверение Росздравнадзора, подтверждающее безопасность и эффективность медицинского изделия. Об этом сообщил заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов.

«По поручению Сергея Собянина мы поддерживаем развитие медицинской индустрии. В особой экономической зоне «Технополис Москва» более 15 предприятий занимаются производством оборудова-



ния для оказания экстренной помощи, аппаратов искусственной вентиляции легких, ультразвуковой диагностики, инновационных протезов и многого другого. За время деятельности в столичной ОЭЗ компании отрасли изготовили продукцию на сумму свыше семи миллиардов рублей. Новое изделие компании «Медпилант» предназначено для автоматического проведения непрямого массажа сердца. Аппарат был разработан за три года, а объем инвестиций в проект составил около 60 миллионов рублей», – отметил Максим Ликсутов.

Получение регистрационного удостоверения предоставляет разработчику право вывести аппарат для проведения сердечно-легочной реанимации «Арка» на массовый рынок – для использования в сфере здравоохранения.

«Разработка предприятия – роботизированное устройство, которое заменяет врача или спасателя при проведении непрямого массажа сердца и позволяет освободить руки для осуществления других необходимых манипуляций, таких как введение инъекций. Аппарат способен функционировать непрерывно в течение 92 минут, а замена аккумулятора осуществляется без приостановки реанимационных меропри-

ятий», – рассказал министр Правительства Москвы, руководитель столичного Департамента инвестиционной и промышленной политики Анатолий Гарбузов.

Новое медицинское изделие может использоваться в работе бригад скорой медицинской помощи, медицинских бригад МЧС, а также в больницах. За первый год предприятие планирует выпустить более 100 аппаратов, для этого здесь провели технологическое дооснащение: открыли линию поверхностного монтажа для сборки электронных модулей. Кроме того, с целью обеспечения бесперебойного выпуска продукции расширили штат инженеров-сборщиков.

Аппарат для проведения непрямого массажа сердца производят на площадке «Печатники». По словам генерального директора особой экономической зоны «Технополис Москва» Геннадия Дегтева, предприятия, мощности которых размещены в ОЭЗ, могут получить статус резидента и воспользоваться государственной поддержкой в виде налоговых льгот и других преференций. Сэкономленные средства компании инвестируют в расширение производства и ассортимента продукции, а также в разработки и получение патентов на них.

Задачи на 2025 год

30 января состоялось первое заседание Совета предпринимателей Москвы в 2025 году. Представители московского бизнеса совместно с Департаментом предпринимательства и инновационного развития города Москвы подвели итоги 2024 года, а также определили задачи и программу деятельности Совета на 2025-ый год.

История Совета предпринимателей начинается с 2021 года. Он объединяет более 130 отраслей московской экономики: от технологического предпринимательства и инноваций до креативных индустрий и молодежного предпринимательства. Его цели – улучшение бизнес-климата, развитие деловой среды, совершенствование законодательства и мер поддержки бизнеса в столице.

На установочном заседании Гузелия Имаева (НАФИ) отметила основные тренды в развитии столичного предпринимательства. С ее слов, 85% россиянам необходимо появление новых сильных отечественных брендов, повышающих качество жизни. 79% ожидают технологических прорывов от бизнеса, а свыше 60% населения сегодня отдают предпочтение товарам российского производства. Кроме того, спикер отметила, что искусственный интеллект (ИИ) – это не технология будущего, а реальность. В настоящее время более 30% предпринимателей используют инструменты на базе ИИ в основном для маркетинга, рекламы, взаимодействия с клиентами, а также в образовании.

Александр Рожниковский («Грабли»), отметил, что в стране отмечается повышенный интерес к рынку готовой еды. Рост обусловлен как развитием технологией доставки, так и ускорением ритма жизни. Со слов спикера развитие продаж готовой еды в ближайшие несколько лет будет лишь увеличиваться.

Нина Литвинова («Пальчики») подчеркнула важность налоговой поддержки отраслей, где человек и услуга – основные драйверы развития и устойчивости индустрии красоты и фитнес-отрасли.

Участники заседания, в свою очередь, выступили с инициативой провести следующую встречу, посвященную налоговой реформе и изменениям в налоговом законодательстве.

Проработка этих и других вопросов будет проводиться на площадках рабочих групп Совета с привлечением деловых объединений, экспертного сообщества, а также представителей профильных органов власти. Кроме того, на базе Совета регулярно проводятся фокус-группы по системным вопросам развития столичного предпринимательства.

Члены Совета регулярно участвуют в проводимых городом мероприятиях и проектах, оказывают им информационную поддержку. Эта деятельность будет продолжена и расширена, что особо отметили предприниматели, подводя итоги своей работы в ушедшем году. Особое внимание столичные бизнесмены уделили проектам мэра Москвы «Зима в Москве» и «Лето в Москве».

«Участие в проектах мэра «Лето в Москве» и «Зима в Москве» позволило расширить охват аудиторией и было интересно москвичам. Для жителей и гостей столицы – это прекрасная возможность открывать что-то новое для себя. Для представителей отрасли – это новые площадки и возможности, в том числе и по продвижению своего бренда. Мы всегда поддерживаем творческие инициативы Правительства Москвы, чтобы наш город становился еще привлекательнее», – прокомментировала Ольга Киселева, координатор рабочей группы Совета «Фитнес и спорт», президент Ассоциации фитнес-индустрии.

Поддержка предпринимателей осуществляется в рамках реализации федерального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», входящего в состав нацпроекта «Эффективная и конкурентная экономика».

Химическая промышленность



Московские предприятия химической промышленности стремительно увеличивают производство и успешно снабжают рынок необходимыми товарами. При поддержке города они регулярно наращивают выпуск и создают продукцию с уникальными свойствами.



«Благодаря системной поддержке города, которая сегодня включает в себя более 20 всесторонних инструментов, предприятия отрасли укрепляют позиции и регулярно наращивают объемы выпуска важной продукции. Так, в минувшем году индекс производства химических веществ и продуктов в Москве вырос на 14,5 процента по

сравнению с 2023-м, а в январе этот показатель увеличился на 34,1 процента год к году. Сегодня в секторе работает более 260 предприятий с общим штатом свыше 25 тысяч специалистов», – рассказал министр Правительства Москвы, руководитель Департамента инвестиционной и промышленной политики Анатолий Гарбузов.

Компании выпускают мыло, моющие, чистящие и полирующие средства, а также парфюмерные и косметические изделия, краски, лаки и химические волокна. Так, вот уже 30 лет полипропилен в столице производит научно-производственное предприятие «Нефтехимия». В товарной линейке завода представлено 50 марок полимера, который используется при изготовлении посуды и кухонных принадлежностей, детских игрушек, а также волокон, нитей, нетканых материалов, упаковки, канцелярии и автозапчастей.

В 2024 году ассортимент пополнился восемью марками. Одна из них демонстрирует уникальный для российского рынка высокий показатель текучести расплава. Это позволяет изготавливать из него предметы бытового и технического назначения сложной геометрической формы с тонкими стенками, например пищевые контейнеры с перегородками.

Компания «Поли-Р» производит широкую линейку лакокрасочных материалов: лаки, краски, эмали и другие товары для ремонта. Кроме того, с конца 2021 года предприятие самостоятельно разрабатывает составы лаков и красок. Большая часть мощностей направлена на выпуск краски на водной основе. В минувшем году завод на 80 процентов увеличил производство товаров, изготовив свыше 18 тысяч банок лакокрасочных покрытий.

Для развития производственного потенциала в Москве создан комфортный инвестиционный климат. Предприятиям доступно льготное инвесткредитование Московского фонда поддержки промышленности и предпринимательства, возможность арендовать землю у города по льготной ставке при строительстве предприятия в рамках масштабных инвестиционных проектов, присвоение специальных статусов и другие инструменты.

